

喀纳斯 万物生灵的伊甸园



晨光雾霭



青山远眺



冰水入海



行者档案

韩红军:河南郑州人

职业:企业管理者、业余作家

行者感悟:行万里路,远胜读万卷书。脚下的路有多长,生命就有多长,眼界就有多宽。

喀纳斯,被称为地球上最后一个留存着原始自然风景的地方。在这里,你可以在山林中、在湖水边,偎着数百年的大树,看着蓝天白云,与一切的动物和植物,共同呼吸着自然、纯净的空气,尽情享受“天神”的恩赐。

看到喀纳斯湖,才能体会新疆的美

喀纳斯,位于新疆布尔津县境的北部。在蒙古语中,“喀纳斯”是美丽富庶、神秘莫测之意。有人说,喀纳斯是人间最后一块净土。确实,无论是这里的一山一水、一草一木,

还是天上飞的、地上跑的,无不是大自然神工之造化,无不是凝聚天地之气的精灵。

8月的喀纳斯,令人陶醉,清晨的雾,犹如喀纳斯一首舒缓的晨光序曲,弥

散在青山绿水之间。山腰林间烟云缭绕,各种景物若隐若现,恍若缥缈的仙境。待旭日升起后,云雾散,一幅由青山绿水组成的至美画卷,在我们眼前徐徐展开。

天连着山,山生着树,树挨着水,水依着草

沿着步道,一路走来,天连着山,山生着树,树挨着水,水依着草。山风吹过,树叶婆娑,阳光透过枝头,斑驳陆离地投射在草地上。树下枯叶朽木沉积,为遍生的苔藓、野草提供着充足的养分。

林间生长的不仅有植物,也活跃着各种各样的动物。行走在林间,一只只蝴蝶飞来,洒落在草头花间;或者是一只活泼的松鼠,在树下跳跃觅食。抬起头,在湛蓝的天空中,雄鹰在头顶飞翔盘旋,似乎在寻找着地上的猎物,随时要向下俯冲……

喀纳斯,宛如童话中的天堂。似乎你站在任何一个角度,随手按下快门,都可以拍下一张多姿的风景照;但是面对无边的美景,你又无论从哪个角度,都无法拍出她完整的美。我想,这可能就是喀纳斯的魅力所在。

迷人的喀纳斯湖

喀纳斯湖形成于20万年前喀纳斯的冰川活动时期的喀纳斯湖,海拔1374米,面积44.78平方公里,平均水深90米,最深达188米,是目前中国湖水最深的高山湖泊。如果从旁边的山顶俯瞰,整个湖面在蓝天的映衬下,湖水深沉静寂、纯净透亮,尽呈蔚蓝色。这蓝色,是大海一样的净蓝、宝石的莹蓝,更像一只巨大的眼睛。难怪当年“一代天

骄”成吉思汗从山上看到湖面时,深感震撼,惊呼这是“天神的眼睛”!

湖水的色彩是多变的。湖面上,不同的天气、不同的季节,不同的角度,湖水会呈现出不同的色彩。喀纳斯的水,像一面镜子,映着青山绿树,湖面便水色碧绿;映着色彩多变的天空和云朵,湖面也会蔚蓝、湛蓝、纯白、浅灰地变化,五彩缤纷,斑斓夺目,绚丽动人。而临近岸边,

水清见底,阳光直射入水底,青青水草随波荡漾,轻轻浮动;沉积的泥沙洁净细腻,荡漾着迷人的蛋壳青色,更增添了几分迷人的情调。我禁不住想起美国作家梭罗的《瓦尔登湖》中那句自问:“Where I Lived, and What I Lived For(我生活的地方,我为何生活)”。如果能坐下来,住下来,多好,日日依山傍水,望着蓝天,什么也可以想,什么也不用想……

蜿蜒曲折的喀纳斯河 才知道自然的魅力

从喀纳斯湖向下游走,便是曲折蜿蜒的喀纳斯河。由于山势的变化,形成了大小不一数十个河湾。其中最著名的便是“卧龙湾”、“神仙湾”和“月亮湾”。三湾因形得名,形神兼具。最入镜、最耐观的是卧龙湾,河中自然生成一条温驯可爱的青草恐龙。整体看是一条大恐龙,正悠闲

吃草;局部看又是一条小恐龙,正恬静戏水。观看不够,想象不尽。自然的魅力,莫过于此。

由于地势的原因,河道窄处,水流奔腾咆哮、玉珠飞溅;河道宽处,静水深流、淙淙轻声。树林葱茏,山色凝静,湍急的水流把山谷渲染得格外幽静。

动静相应的还有水与

树。无论是在喀纳斯湖的四周,还是沿湖流向下游的喀纳斯河两岸,山坡上均是层林密布,草木茂盛,郁郁葱葱,生机勃勃。据介绍,这里生长的树木,生长着大量西伯利亚区系的落叶松、红松、云杉、桦树等珍贵树种,许多树龄已逾百年。走在岸边的步道上,左边是清流,右边是树木,也是一动一静。

行者感悟,与你共鸣

主持:郑州晚报记者 慎重

如果你在路途中,有过心灵震颤;如果你在旅途中,见过窒息美景;如果你在旅途中,目睹奇闻逸事。我们给你一个自由畅谈的平台,为你启动“行者感悟·游记”专栏,欢迎你通过《郑州晚报·TOP旅游》与我们互动。

郑州晚报“TOP 旅游”邮箱:18003819805@189.cn 欢迎致电:18003819805

YOTO 亚泰国国际旅行社

亚泰国旅直航包机

带你探寻“古墓丽影”的神秘

漫游吴哥 6日游 **5180元**

全景吴哥 6日游 **5380元**

专属吴哥 5日游 **4980元**

光影传说 6日游 **6280元**
摄影团

自由穿梭 吴哥自由行
3980元 (机票+签证服务)

河南亚泰国旅 86104000 86104666 63512533 66263939 另有各种出境线路欢迎咨询